
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

golz|25 

Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 
Directie Curatieve Zorg 
Team B 

Aan Minister van VWS Deadline: 26-02-2025 
Ontworpen door 

nota 
(ter beslissing) Beantwoording van de Kamervragen over het personeelstekort in A&M 00 

de kraamzor: 9 Kenmerk 
4040937-1077980-CZ 

Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Kamerlid van Dijk (SGP) heeft vragen gesteld over het personeelstekort in de 

kraamzorg naar aanleiding van het artikel in het AD “Werknemers over problemen 

in kraamzorg: gezinnen betalen de prijs voor structurele tekorten”. 

2. Geadviseerd besluit 

Gaat u akkoord met het versturen van de bijgevoegde beantwoording van de 

Kamervragen over het personeelstekort in de kraamzorg? 

Deadline: de beantwoording dient uiterlijk 26 februari naar de Tweede Kamer 

verstuurd te worden. Dit valt in het reces, daarom is het advies de vragen uiterlijl 

vrijdag 21 februari naar de Kamer te sturen. 

3. Kernpunten 

e _ Kamerlid van Dijk (SGP) heeft diverse vragen gesteld over het artikel in 

het AD. Dit artikel gaat over de tekorten in de kraamzorg. De vragen gaan 

over: de omvang van het probleem, de plaatsen en regio’s waar het tekort 

het grootst is, hoe zorgverzekeraars invulling geven aan hun zorgplicht, de 

mate van zorgmijding als gevolg van de eigen bijdrage voor de kraamzorg, 
vragen over de huidige indicatiestelling, de tarieven, uw bereidheid 

aanvullende middelen beschikbaar te stellen, de loonkloof en vergoeding 
voor wachtdiensten en het opleidingsfonds. 

e Het Kamerlid van Dobbe (SP) heeft vragen gesteld over hetzelfde artikel. 

De beantwoording van deze vragen ontvangt u separaat ter accordering. 

e Verder heeft Kamerlid van Dobbe (SP) recent ook Kamervragen ingediend 

over de tekorten in de geboortezorg, waarbij een aantal vragen specifiek 
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betrekking had op tekorten in de kraamzorg. De beantwoording van deze SERENOEA NT MES 
% E Curatieve Zorg 

vragen heeft u inmiddels met de Kamer gedeeld. Directie Curatieve Zorg 

e De beantwoording van de huidige vragen sluit inhoudelijk aan bij de Team B 

eerder gegeven antwoorden. 

Kenmerk 
4. Toelichting 4040937-1077980-CZ 
Net als in andere zorgsectoren kampt ook de geboortezorg met een tekort aan 

zorgverleners. In de kraamzorg werken betrokken partijen samen om de 

capaciteitsproblemen zo goed mogelijk op te vangen. De beantwoording van de 

Kamervragen benoemt verschillende acties waar op dit moment op wordt ingezet, 

waar onder: 

e Vanuit Zorgverzekeraars Nederland (ZN) en Bo Geboortezorg (de koepel 

van kraamzorgorganisaties) is er een convenant afgesloten dat gericht is 

op een toekomstbestendige sector. Het ministerie VWS ondersteunt dit 

onder meer via kwaliteitsgelden voor de kraamzorg. 

e Aansluitend hierop hebben Bo Geboortezorg en ZN een gezamenlijke visie 

vastgesteld voor een toekomstige kraamzorgsector. Deze visie wordt 

uitgewerkt langs de vastgelegde gezamenlijke versnellingsagenda 

kraamzorg. Voor het overbruggen van de lange termijn oplossing zijn 

aparte afspraken vastgelegd voor de zorglevering in 2025. 

e Om meer passende kraamzorg te kunnen bieden, werken de 

kraamzorgverleners aan een nieuwe indicatiesystematiek. 

a. Draagvlak politiek 

Over hetzelfde artikel zijn er ook Kamervragen gesteld door Kamerlid Dobbe (SP) 

Daarnaast zijn er recentelijk twee onderzoeken rondom de tekorten in de 

geboortezorg gepubliceerd: een onderzoek van de Patiëntenfederatie Nederland 

(PFN) en een enquête vanuit de FNV. Naar aanleiding van de uitkomsten van deze 

onderzoeken heeft Kamerlid Dobbe (SP) eerder diverse vragen gesteld (zie 

bijlage). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Over de tekorten in de kraamzorg is door diverse communicatiekanalen 

gerapporteerd, waaronder dit artikel in het AD. Daarnaast zijn er recentelijk ook 

berichten gepubliceerd over ontevredenheid van vakbonden rondom het eindbod 

van werkgevers in de kraamzorg. Volgens de FNV ligt er na vier 

onderhandelingsrondes een voorstel dat nauwelijks verbetering biedt. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Met de reeds ingezette acties wordt er onder meer beoogd bij te dragen aan het 

terugdringen van de arbeidsmarkttekorten, onder andere door betere 

samenwerking en indicatiestelling. Waarbij de krapte in de sector wordt 

teruggedrongen en passende zorg beschikbaar blijft voor alle zwangeren en hun 

gezinnen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De vragen zijn beantwoord door de directies CZ, Z en MEVA. De beantwoording 

van de vragen is afgestemd met de NZa, IG), Zorgverzekeraars Nederland (ZN) en 

Bo Geboortezorg. 
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f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegeven zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 

ie Curatieve Zorg 

Kenmerk 
4040937-1077980-CZ 

Pagina 3 van 3


